
Poromajmo k upanju
s prvo krščansko skupnostjo



PEREGRINANTES IN SPEM

množina

- po polju, tujec, zdomec

- pilgrim, Pilger, pelerin

- hodočasnik = hoditi+častiti

- romar: Roma, Rim – tipični cilj romanja

- cilj: UPANJE (krepost, drža)

- sopotniki: sodobniki + predniki

Poromajmo k upanju

smer



POGLED V SEDANJOST

●nove razmere

POGLED V PRETEKLOST

●nostalgija (old timer)

●ponavljanje vse po starem (muzejska vas)

●učenje

●spoprijateljitev z dediščino (odgovoren dedič)
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Apostolska dela 2,42-47; 6,7

Življenje prvih vernikov

Bili so stanovitni v nauku apostolov in v občestvu, v lomljenju kruha 

in v molitvah. Vse pa je v duši navdajal strah, zakaj po apostolih se je 

dogajalo veliko čudežev in znamenj.

Vsi verniki so se družili med seboj in imeli vse skupno: prodajali so 

premoženje in imetje ter od tega delili vsem, kolikor je kdo potreboval.

Dan za dnem so se enodušno in vztrajno zbirali v templju, lomili kruh 

po domovih ter uživali hrano z veselim in preprostim srcem. Hvalili so 

Boga in vsi ljudje so jih imeli radi.

Gospod pa jim je vsak dan pridruževal te, ki so našli odrešenje.

In Božja beseda se je širila, število učencev v Jeruzalemu se je zelo 

množilo in tudi veliko duhovnikov je sprejelo vero.
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Poromajmo s prvo krščansko skupnostjo

DIDAHE – Nauk dvanajstih apostolov (1)

Dve poti sta: pot življenja in pot smrti. Razloček med tema 

dvema potema pa je velik.

To je pot življenja: prvič, ljubi Boga, ki te je ustvaril; drugič, 

svojega bližnjega kakor sam sebe. In česar nočeš, da bi kdo storil 

tebi, tudi ti drugemu ne delaj.

Sovraži sleherno hinavščino in vse, kar ni Gospodu všeč. Ne 

odstopaj od Gospodovih zapovedi, ampak se drži tega, kar si 

prejel, ne da bi kaj dodajal ali odvzemal.

V svetem zboru se izpoveduj svojih grehov in ne začenjaj molitve z 

zlobno dušo. To je pot življenja.



DIDAHE – Nauk dvanajstih apostolov (3)

Sin moj, izogibaj se vsega slabega in vsega, kar mu je podobno. Ne 

bodi nagle jeze, ker jeza vodi k uboju; ne bodi nevoščljiv niti 

prepirljiv niti strasten, ker iz vsega tega izvirajo uboji.

Sin moj, ne bodi počuten, ker počutnost vodi v nečistost; ne govori 

umazano in ne predajaj se poželjivim pogledom, ker se iz vsega tega 

rodijo prešuštva.

Sin moj, ne vedežuj, ker to vodi v malikovalstvo; ne bodi vdan 

čaranju ne astrologiji in ne vraževernim očiščevanjem. Ne obračaj 

svojega pogleda k temu in ne poslušaj, kajti iz tega se rodi 

malikovalstvo.

Sin moj, ne bodi lažniv, ker laž vodi k tatvini; ne bodi lakomen 

denarja, niti ne nečimrn, kajti iz vsega tega se rodijo tatvine.

Sin moj, ne bodi godrnjav, ker to vodi k obrekovanju; ne bodi nadut 

in ne zloben, kajti iz vsega tega izvira natolcevanje.
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DIDAHE – Nauk dvanajstih apostolov (3)

 Bodi krotak, ker krotki bodo deželo posedli.

Bodi potrpežljiv, usmiljen, brez hudobije, miroljuben in dober.

Ohranjaj z vso spoštljivostjo Božje besede, ki si jih slišal.

Ne povišuj se in ne vedi se predrzno.

Ne navezuj svojega srca na visoke, ampak občuj s pravičnimi in 

ponižnimi.

Kar se ti pripeti, sprejmi za dobro, vedoč, da se brez Boga nič ne 

zgodi.
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Molitvene ure (41)

Naj si vsak vernik, moški ali ženska, ko se zbudi ob zori, še preden 

se loti kakršnegakoli dela, umije roke in moli k Bogu. Potem sme 

pristopiti k delu. Če pa je kakšno poučevanje o Božji besedi, naj gre 

tja, vedoč, da bo pri poučevanju poslušal Boga samega. …

Če si doma, moli ob tretji uri in slavi Boga. Če si ob tistem času 

drugod, moli v srcu k Bogu. To uro je bil namreč Kristus pribit na les. 

In tako je postava v Stari zavezi naročala, da se položni hlebi 

darujejo tretjo uro kot predpodoba Kristusovega telesa in krvi. …

Moli tudi ob šesti uri. Ko je bil Kristus pribit na les križa, je ugasnila 

luč dneva in je nastala tema. Tako moli ob tej uri silno molitev in 

posnemaj krik tistega, ki je molil in je vse stvarstvo potemnilo za 

neverujoče jude.

Moli tudi ob deveti uri veliko molitev z velikim slavljenjem … Kajti ob 

tej uri je bila prebodena Kristusova stran, da je pritekla voda in kri. …

Sv. Hipolitu Rimskemu pripisano
Apostolsko izročilo (odlomek)
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 Moli tudi, preden gre tvoje telo počivat v posteljo.

 Okrog polnoči vstani in si umij roke z vodo ter moli. Če si 

poročen, molita skupaj. Če pa tvoj sozakonec še ni krščen, pojdi 

molit v drugo sobo in se potem vrni v posteljo. Ne pomišljaj si 

moliti, kajti kdor se je povezal v zakon, ni nečist. Tistim, ki so se 

okopali, se ni treba ponovno umivati, saj so čisti.

Ko ujameš dih v dlan in se pokrižaš z vlago svojega diha, se tvoje 

telo očisti vse do peta. Dar Duha in krstni studenec, ki izvira iz 

vernikovega srca kot iz vodnjaka, namreč očiščujeta tistega, ki 

veruje. Tako je nujno moliti tudi ob tej uri.

Sv. Hipolitu Rimskemu pripisano
Apostolsko izročilo (odlomek)
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Znamenje križa (42)

Če vas napade skušnjava, spoštljivo naredite znamenje križa na 

čelo. To je namreč znamenje Gospodovega trpljenja, ki se ga 

pokaže in razkrije proti hudiču, da ga le naredite z vero, ne za to, 

da bi ga videli drugi ljudje, ampak da si ga nadenete kot ščit.

 Ko namreč nasprotnik vidi moč srca in ko vidi, da notranji 

človek, ki ga oživlja Beseda, kaže notranjo podobo Besede, ki se 

odraža tudi navzven, tedaj mora zbežati zaradi Duha, ki je v vas. 

To ponazarjata velikonočno jagnje, ki je bilo žrtvovano, in kri, s 

katero je Mojzes poškropil prag in jo pomazal po naddurju. Govori 

nam o veri, ki je zdaj v nas in nam jo je dalo popolno Jagnje.

 Ko naredimo z roko znamenje križa na čelo in na oči, 

odvrnemo njega, ki nas skuša uničiti.

Sv. Hipolitu Rimskemu pripisano
Apostolsko izročilo (odlomek)
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Neločljiva trojica

Zakaj kdor prav ljubi, ni dvoma, da prav veruje;

kdor pa ne ljubi, zaman veruje, čeprav je resnično, kar veruje;

zaman upa,

čeprav upa, kar je po (krščanskem) nauku prava sreča,

če hkrati ne veruje in upa (tako),

da ljubi tisto, kar more prejeti, če prosi.

Sv. Avguštin
Knjiga o veri, upanju in ljubezni (odlomek 117)
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PEREGRINANTES IN SPEM

     

- skupaj

- po poti življenja

- z molitvijo

- z vero in ljubeznijo

- med oznanjevanjem

- cilj romanja: DOMOVINA
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